
ATA DA SESSÃO Nº  31                       DE 26  DE OUTUBRO DE 2021. 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis realizada em vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e um. 

Presidente em exercício: - vereador Marcell Gineli, 1º secretário em exercício: - vereador Givaldo 

Ribas Mesquita e 2º secretário em exercício: - vereador Igor Gatti. Aos vinte e seis dias do mês 

de outubro de dois mil e vinte e um, à hora regimental, no Prédio da Câmara Municipal de 

Ulianópolis, além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores: - Babal 

da Van, Jarles Queiroz, Nilton do Salão, Arnaldo Ribeiro, Heider Carvalho e vereadora Eliana 

Aguilar. Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica 

do dia, feita pelo vereador Heider, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que após ser 

lida, discutida e votada foi aprovada por maioria absoluta de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam oficio circular nº 041/2021 |SMS| ULN da 

Secretaria Municipal de Saúde, Projeto de Lei nº 420/2021 que dispõe sobre a revogação da Lei 

nº 262/09 que define a doação do imóvel para o INSS, Projeto de Lei nº 433/2021 que reformula 

a Coordenadoria Municipal de Proteção e defesa Civil do Município de Ulianópolis-PA 

(COMPDEC), o Fundo Municipal de Proteção e defesa Civil-FUMPDEC, revoga a Lei Municipal nº 

387/2018, Projeto de Lei nº 435/2021 que dispõe sobre a Instituição do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento rural, revoga as leis 057/95 e 112/95, Projeto de Lei nº 436/2021 que dispõe 

sobre a abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento de 2021 para aplicação dos 

recursos da Lei “Aldir Blanc”, Indicações nº 118/2021 de autoria do vereador Heider, Indicação 

nº 119/2021 de autoria do vereador Babal da Van, nº 120/2021 de autoria do vereador Givaldo 

e nº 121/2021 de autoria do vereador Nilton do Salão e Oficio nº 300/2021 – GAB da Prefeitura 

Municipal de Ulianópolis encaminhando Projeto de Lei que Altera a Lei Municipal nº 345/2013 

para fixar o vencimento dos membros do Conselho Tutelar. Ato seguinte o Presidente passou 

para a ordem do dia e colocou em discussão a indicação nº 118/21, encerrada a discussão o 

Presidente colocou em votação sendo a mesma aprovada por maioria absoluta de votos, 

colocou em discussão a indicação nº 119/2021, encerrada a discussão colocou em votação, 

sendo a mesma aprovada por maioria absoluta de votos, colocou em discussão a indicação nº 

120/2021, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo a mesma aprovada por maioria 

absoluta de votos, colocou em discussão a indicação nº 121/2021 encerrada a discussão foi 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por maioria absoluta de votos, colocou em 1ª 

discussão o Projeto de Lei nº 420/21, encerrada a discussão colocou em 1ª votação, sendo o 

mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 

433/21, encerrada a discussão foi colocado em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por maioria 

absoluta de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 435/21, encerrada a discussão 

foi colocado em 2ª votação, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou 

ainda em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 436/21, encerrada a discussão o Presidente colocou 

em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos e encaminhou o Projeto 

de Lei nº 439/2021 que altera a Lei Municipal nº 345/2015 para fixar o vencimento dos membros 

do Conselho Tutelar, para as comissões. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e vereadora. O vereador Heider solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes agradeceu a Deus primeiramente, falou que o Dep. Hélio Leite Destinou ao município 

uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e irá destinar mais cem mil 

para a conclusão da obra do Estádio Municipal que foi abandonada pela empresa responsável 

pela obra, na gestão anterior, e acredita que a gestão atual irá tomar as medidas legais cabíveis 

contra a Empresa, para que o município não venha a ser prejudicado, e ainda que o Deputado 



Hélio Leite vai enviar uma Emenda de R$ 300.000,00) trezentos mil reais, mas que irão reunir 

com a Prefeita e secretários para destinarem a aplicação do recurso, o vereador falou ainda 

sobre a maratona de inaugurações que está ocorrendo no município  e cobrou a participação de 

seus colegas nesses eventos, parabenizou o secretário de educação Sr. Walmir e toda a sua 

equipe pelos trabalhos na educação e ainda pela festa dos professores, parabenizou ainda todos 

os Evangélicos pelo dia 31 de outubro, que se comemora o dia do Evangélico, data essa aprovada 

por esta Casa de leis, falou da importância das Igrejas para as famílias e finalizou agradecendo. 

Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes, falou sobre o 

Evento do dia do Evangélico que acontecerá no dia 30 com um show gospel, falou da 

programação do dia do evento, convidou a todos a participarem, falou ainda de sua 

preocupação com o retorno as  aulas após  pandemia, e que havia falando com o secretário de 

Educação e com a Prefeita para que contratassem um psicólogo e uma assistente social para 

acompanhamento tanto de Professores como de alunos, agradeceu a Prefeita e o Secretário por 

atenderem seu pedido, a secretaria de educação já dispõe desses profissionais, agradeceu ainda  

pela entrega do 4º kit de merenda escolar, mesmo o município não sendo mais obrigado, foi 

distribuído os kits, uma boa parte dos produtos oriundos da agricultura familiar, e que esses kits  

tem ajudado bastante as famílias beneficiadas. O vereador Jarles solicitou um aparte o que lhe 

foi concedido e disse que, mesmo as pessoas com um poder aquisito melhor, e que tem direito, 

estão indo buscar seus kits pois estão vendo a qualidade dos produtos que compõe os kits. 

Novamente com a palavra a vereadora Eliana concordou com seu colega, agradeceu mais uma 

vez a Prefeita e o secretário de Educação e finalizou desejando um dia abençoado a todos. Em 

seguida o vereador Babal solicitou a palavra, referenciou aos presentes e a todos que assistiam, 

parabenizou a gestão pelos trabalhos que vem sendo realizado no município, que segundo o 

vereador está transformando o município, e que o Projeto Prefeitura mais perto de você é o 

diferencial desta gestão, pois está beneficiando as comunidades mais distantes e sugeriu que 

acrescentem ao Projeto a Emissão de Titulo de Eleitor, elogiou o trabalho de todos os secretários 

e em especial o Sr. Mario que responde por duas secretarias, falou ainda que havia participado 

de uma reunião na comunidade Nova Vida, Km 14, na qual esteve presente um representante 

do Incra Sr. Alcyr, onde o assunto foi a Gleba Federal daquela área e a regularização, agradeceu 

a Prefeita por seu empenho em querer legalizar essa  área e com isso da mais tranquilidade aos 

moradores, agradeceu ainda o Dep. Federal Joaquim Passarinho por atender seu pedido e 

destinar ao município uma Emenda no valor de trezentos mil reais para a compra de uma retro 

escavadeira que irá beneficiar os pequenos agricultores, e ainda a Deputada Cilene Couto pela 

emenda para a aquisição de um Jerico completo para  a comunidade  Nova Vida, elogiou a gestão 

e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes, justificou sua ausência a duas sessões, agradeceu a Deus primeiramente e disse que 

concordava com o vereador Babal da Van Com relação as mudanças que estão ocorrendo no 

município e acrescentou que serão entregues grandes obras e não tem dúvidas de que, em 

quatro anos teremos um novo município, falou sobre a maratona de inaugurações que 

aconteceram na semana, segundo o vereador pequenas obras e serviços simples, porém  

essenciais para o cidadão, destacou a revitalização do SAMU e a entrega de uniformes dos 

funcionários, entrega de instrumentos musicais para o Projeto de aula de música  da SECULT, 

instrumentos doados pelos empresários Lucas e Tiago Facco, para a Escola de música Celestino 

Facco, os empresários se comprometeram a custear a reforma da Casa Lar, o que demonstra a 

confiança e credibilidade na atual gestão, foi entregue, pela Prefeita a roupa  de balé para todas 

as crianças que participam do projeto, parabenizou o secretário de cultura Sr. Paulinho pela 

transformação que estão ocorrendo tanto na cultura como no esporte em nosso município, 

mencionou ainda a revitalização do CAP’s que em breve será entregue, falou também da 



revitalização de algumas escolas, e da preocupação da gestão com demanda reprimida de 

alunos, o que fez algumas escolas serem ocupadas para outros fins, e ainda sobre a Escola 

Técnica que irá funcionar no município e creche em tempo integral, falou sobre a merenda 

escolar que, mesmo sem a obrigatoriedade de entrega dos kits a gestão manteve a entrega, 

lembrou o dia do professor e da festa de comemoração que aconteceu, para prestigiar esses 

profissionais, lembrou o dia do Evangélico e que será comemorado no dia 30/10 e do evento do 

dia do servidor que também será realizado no dia 29/10, e finalizou dizendo que o Projeto 

Prefeitura mais perto de você, tem sido um sucesso em todas as comunidades por onde passa e 

acredita que antes da chegada do inverno todas as estradas  estarão recuperadas, falou ainda 

sobre a coleta de lixo e limpeza das ruas que está sendo feita em toda a cidade. Em seguida o 

vereador Igor solicitou a palavra, referenciou aos presentes, falou que havia participado de um 

evento, na secretaria de agricultura, para a entrega de concessão de uso de terra para mais de 

sessenta moradores da zona rural, parabenizou o Coronel Nill, por seu trabalho à frente do Incra, 

elogiou ainda o responsável técnico dessa região Sr. Alcyr. O vereador Babal solicitou um aparte 

o que lhe foi concedido e disse que a merenda escolar não podia ser comprada da agricultura 

familiar, porque os produtores do município não tinham o DAP, e que a Prefeita quer legalizar 

os pequenos produtores para que os mesmos possam fornecer seus produtores para a merenda 

escolar e assim gerar renda para as famílias. Novamente com a palavra o vereador Igor 

continuou falando que, na gestão passada fizeram várias viagens a Belém e até mesmo Brasília, 

na busca de regularização fundiária, mas que agora foi possível porque o governador Helder está 

empenhado na questão agraria. O vereador parabenizou a Prefeita e o secretário de Educação 

pela festa de comemoração do dia do professor e ainda todos os professores por seu dia, 

parabenizou ainda a Prefeita e o Dep. Federal Cassio Andrade pela homenagem que ambos 

receberam do site de revista bacana news, como personalidades que se destacaram em 2021, 

considerou bastante justa a homenagem e finalizou dizendo que está para apoiar e aprovar o 

que for de bom para o município. E não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a sessão.                 


